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Úvodní slovo

Vážený čtenáři,

po dvou letech opět vychází sborník Příroda Kraslicka. Prvnímu ročníku, který 
vyšel v prosinci 2007, předcházely dva sborníky příspěvků k regionálním 
seminářům „Ochrana přírody a krajiny se zaměřením na Kraslicko“ 
(27. – 28. června 2005) a „Průzkum a ochrana rolavských rašelinišť“ 
(5. září 2006). Zdálo by se tedy, že rozlohou malé Kraslicko má již sborníků 
s přírodovědnou tematikou dostatek a že další mohou vycházet jen stěží, opak 
je ale pravdou.

Kraslicko je rozlohou skutečně nevelké, neboť správní obvod města Kraslic 
v rozšířené působnosti dosahuje jen necelých 265 kilometrů čtverečných, může 
se však pyšnit celou řadou velmi hodnotných přírodních lokalit. Vyhlášeno 
bylo devět zvláště chráněných území, ve správním obvodu se nacházejí dvě 
evropsky významné lokality a jeden mokřad mezinárodního významu a v tomto 
duchu bychom mohli pokračovat. Přestože je zřejmé, že okruh přírodovědných 
témat se musí jednou vyčerpat, dosud tomu tak není. Záměrem redakční rady 
je vydávat Přírodu Kraslicka do té doby, dokud bude dostatek příspěvků (a 
samozřejmě fi nančních prostředků na vydávání sborníku).

Proč vlastně sborník vychází? V naší zemi je zvykem objednávat nejrůznější 
průzkumy a programy, studie a analýzy. To samo o sobě není špatná věc a ani 
Městský úřad v Kraslicích není v tomto směru výjimkou. Je však velmi nešťastné, 
když tyto odborné či vědecké práce, často velmi cenné, leží v několika málo 
výtiscích na policích a ve skříních obecních úřadů a ve skutečnosti o nich nikdo 
neví. Proto jsme se rozhodli zpřístupnit výsledky našich kolegů přírodovědců 
všem milovníkům přírody ve sborníku v takovém nákladu, který převyšuje o 
dva řády počet výtisků závěrečných zpráv. O tom, že v něm najdou mnoho 
cenných údajů i odborníci, není vůbec pochyb.

Snažíme se, aby každé číslo Přírody Kraslicka mělo nějaké dominantní téma, 
nějakou lokalitu, nějakou přírodovědnou lahůdku, kterou představíme pokud 
možno z různých hledisek a prostřednictvím mnoha oborů – geologie, botaniky, 
zoologie, ekologie, ochrany přírody, historie a využívání přírodních zdrojů. 
V minulém čísle to byl Komáří vrch, tentokrát se v novém světle představují 
čedičové varhany v Rotavě. Existence sborníku má i svůj praktický dopad, 

 Příroda Kraslicka, 2:1-2, 2009



2

protože do stejné lokality se vypravují účastníci kraslického semináře. Časopis 
jim pak slouží jako exkurzní sborník a pomáhá jim v mysli uchovat to, co poznali 
vlastními smysly. Nejcennějším územím Kraslicka, které jakoby magnetickou 
silou trvale přitahuje pozornost badatelů, je prostředí rašelinišť a vod na náhorní 
planině v okolí Přebuzi. Proto se příspěvky z této oblasti hojně objevují ve 
všech sbornících seminářů i v obou číslech Přírody Kraslicka. A protože každá 
krajina k nám promlouvá vlastní řečí, jsme rádi za všechny příspěvky, které 
zdůrazňují přírodovědecké skvosty a pestrost celého území Kraslicka.

Závěrem bychom chtěli poděkovat městu Kraslicím a jeho představitelům za 
fi nanční  i lidskou podporu, kterou ochraně přírody poskytují, a také všem 
autorům příspěvků, že si v dnešní uspěchané době našli čas pro odbornou práci. 
Za zájem děkujeme i Tobě, milý čtenáři, bez kterého by vydávání sborníku 
nemělo smysl.

Za redakční radu Jiří Hejkal a Petr Rojík, Kraslice, červenec 2009


